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GRUPO I (5 x 2,0 v. = 10 v.) 

1. Sem ultrapassar as sete linhas por resposta, comente as seguintes afirmações: 

1.1) A análise do comportamento económico centra-se nas decisões marginais.  

Verdadeiro (o marginal por oposição ao total) 

1.2) Um jogo de soma zero é uma troca económica em que uma das partes sente que ganhou menos do que a outra.  

Falso, um jogo de soma zero não é uma troca económica porque uma das partes não ganha nada. 

1.3) Nas externalidades positivas não há racional para a intervenção do Estado porque não há qualquer dano para 

o mercado. 

Falso, nas externalidades positivas há um dano para o mercado provocado pela subprodução. 

1.4) Os monopsónios e os oligopsónios são situações em que não se pode constatar a existência de um mercado.  

Falso, em ambos os casos há mercado, mas sem atomicidade do lado da procura. 

1.5) A teoria das vantagens comparativas distingue-se da teoria das vantagens absolutas pela valorização dos 

custos marginais de duas produções.  

Falso, são os custos de oportunidade que distinguem uma da outra e nos quais se centra a teoria das vantagens 

comparativas.  

 

GRUPO II (3 x 2 v. = 6 v.) 

2. Analise as seguintes hipóteses e responda de forma fundamentada, para tal não excedendo as sete linhas 

por resposta. 

2.1) A Confeitaria Moderna decidiu aumentar o preço do brunch de domingo em 30%. Aplicado o novo preço, as 

vendas de brunch ao domingo sofreram uma redução de 10%.Calcule a elasticidade-preço da procura e comente 

a política comercial adotada pelo referido estabelecimento comercial. 

Conceito de elasticidade preço da procura; fórmula (variação % Qp/variação % preço); 10%/30%: 0,33; procura 

inelástica ou rígida, a estratégia de aumento de preços é adequada ao aumento do rendimento. 

2.2) Analise a seguinte tabela com as possibilidades de produção do país “X”. Represente graficamente as 

possibilidades de produção deste país e indique um ponto de ineficiência, um ponto de eficiência e um ponto 

inatingível, justificando as suas respostas. 

Produção 

A 

Produção 

B 

20 0 

15 2 

13 4 

11 6 

7 8 



0 10 

Representação gráfica da FPP; ponto ineficiente aquém da fronteira, ponto eficiente em cima da fronteira, ponto 

inatingível além da fronteira. 

2.3) Imagine que o n.º 344 da Avenida Infante Santo, em Lisboa, é um prédio constituído por 10 apartamentos 

distribuídos por 8 andares e por um apartamento nas águas-furtadas. Neste último, que tinha estado desocupado 

nos últimos anos, foi recentemente instalado um alojamento local. Após alguns meses de operação, os vizinhos 

queixam-se entre si do barulho e da sujidade provocada pelos hóspedes num prédio que era, anteriormente, 

sossegado e asseado. Comente a situação caracterizando o fenómeno descrito do ponto de vista económico e 

propondo soluções alternativas para o problema sentido pela vizinhança tendo em conta o que estudou acerca da 

matéria em causa. 

Conceito de externalidade negativa, razões da ineficiência, soluções coaseanas e intervenção do Estado. 

 

GRUPO III (4 v.) 

3. Comente a seguinte afirmação em cerca de 15 linhas, clarificando os efeitos que as expetativas do 

consumidor sobre a evolução dos preços e do seu próprio rendimento têm sobre o nível da procura. 

“O nível da procura dependerá, muito frequentemente, das expectativas do consumidor quanto à evolução, seja 

dos preços, seja do seu próprio rendimento disponível.” 

Fernando Araújo, Introdução à Economia I, 4.ª edição, 2021, AAFDL/Imprensa FDUL, p. 343 

Análise do impacto das expetativas nas atitudes do consumidor; efeito de édipo. 


